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ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

Τη Δευτέρα 14/7/25 κατατέθηκε προς την Δημοτική Αρχή του κ. Τομπούλογλου λεπτομερής έκθεση για την κατάσταση
που επικρατεί στην διεύθυνση καθαριότητας από την Επιτροπή Υγιεινής και Ασφάλειας.
Η καταγραφή της έκθεσης είναι κόλαφος για τη Διοίκηση, βάζοντας σε άμεσο κίνδυνο τις ζωές των συναδέλφων μας.
Eπιβεβαίωσε για ακόμα μια φορά τα διαχρονικά προβλήματα, που έχουν επισημανθεί από το Σωματείο μας στη
Διοίκηση με δεκάδες παρεμβάσεις, έγγραφα και καταγγελίες.

Ανύπαρκτη καθαριότητα οχημάτων και αμαξοστάσιου, κουνούπια, κατσαρίδες και ποντίκια, ο περιβάλλοντας
χώρος έχει γίνει σημείο εναπόθεσης μπαζών, άχρηστων σιδήρων, φωτιστικών, κάδων και οχημάτων προς απόσυρση.
Τα λύματα είναι κυριολεκτικά πάνω στους εργαζόμενους, απροστάτευτα εύφλεκτα υλικά, ανεπαρκής σύστημα
πυρόσβεσης, πλήρης εγκατάλειψη στο συνεργείο οχημάτων, χωρίς τον κατάλληλο εξοπλισμό, εργαλεία, υλικά και
υποδομές. Πεπαλαιωμένα επικίνδυνα οχήματα, μηχανήματα έργου κλπ, χωρίς κλιματισμό, με προβλήματα στα
παράθυρα στα καθίσματα, φθαρμένα ελαστικά, φορτηγά χωρίς κουκούλες. Ανύπαρκτα αποδυτήρια, λουτρά και οι
ανεπαρκής τουαλέτες και φαρμακεία. Προφανώς για την διοίκηση φαντάζουν όλα αυτά είδη πολυτελείας.

Τα παραπάνω είναι μερικά από το χάλια που επικρατούν στη διεύθυνση καθαριότητας. Επιπλέον, αντιμετωπίζουμε
περιστατικά από ασυνείδητους που πετούν στους κάδους απορριμμάτων καυστικά υγρά, σακούλες με χημικά κλπ, που
κατά την αποκομιδή πετάγονται στο πρόσωπο των συναδέλφων, θέτοντας σε κίνδυνο την υγεία τους. Εάν
προσθέσουμε και τις υψηλές θερμοκρασίες τους καλοκαιρινούς μήνες και τις μεσημεριανές βάρδιες, λόγω
προβλημάτων στα οχήματα, την έλλειψη προσωπικού μαζί με την εντατικοποίηση, θα μπορούσε να πει κάνεις ότι η
συνθήκες εργασίας "μυρίζουν θάνατο".
Την ίδια στιγμή στις 04.07.2025 ήρθε η Επιθεώρηση Εργασίας για επανεξέταση, μετά από καταγγελία που είχε γίνει
πριν 6 μήνες για τις συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας των εργαζομένων. Μόνο που "ξέχασε" να επισκεφτεί τον χώρο
του αμαξοστάσιου, εκεί που εντοπίζονται τα σοβαρά προβλήματα. Περιορίστηκε στο γραφείο αντιδημάρχου,
διευθυντή και προϊστάμενου. ‘’Αγκαζέ’’ τους υποδέχτηκαν κι ‘’αγκαζέ’’ αποχώρισαν και μάλιστα από την πίσω πόρτα.
Υποτίθεται, ότι η εν λόγω υπηρεσία κάνει αιφνιδιαστικούς ελέγχους!!!! Αντιθέτως, όπως φάνηκε, όποτε ήρθε η
Επιθεώρηση Εργασίας υπήρχε συνεννόηση με τη Διοίκηση κι έτσι εξηγείται η εκτεταμένη καθαριότητα 1-2 μέρες πριν
και το ‘’νοικοκυριό’’ στους χώρους. Μόνο ντροπή!!!
Θα περίμενε κάποιος μετά από 2 καταγγελίες, η Επιθεώρηση Εργασίας να έχει προχωρήσει σε εντατικότερους ελέγχους
στους συγκεκριμένους χώρους του αμαξοστάσιου, καθώς και στο δημαρχείο της Αχαρνών, όπως και σε άλλους
εργασιακούς χώρους. Να έχει επιβάλλει τουλάχιστον τα νόμιμα στον Δήμαρχο, όπως και στον προηγούμενο.

Συναδέλφισσες/οι,
Οι εργαζόμενες/οι στους ΟΤΑ έχουμε πληρώσει βαρύ φόρο αίματος και ειδικά το κομμάτι των συμβασιούχων.
Κυριολεκτικά φτάσαμε στο σημείο να έχουμε κάθε εβδομάδα νεκρό/ους συναδέλφους στους ΟΤΑ, καθώς και σε
άλλους οργανισμούς, σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα και οι ευθύνες έχουν ονοματεπώνυμο. Ούτε η μοίρα μας ούτε η
κακιά στιγμή φταίει. Οι αντιλήψεις που εξηγούν τα εργατικά ατυχήματα ως αποτέλεσμα "ατομικής ευθύνης" είναι
ξένες με την δική μας ταξική τοποθέτηση. Υπεύθυνοι για τα εργοδοτικά εγκλήματα, θανάτους και αναπηρίες είναι οι
ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΙΣ, οι ΔΗΜΑΡΧΟΙ και η ΕΡΓΟΔΑΣΙΑ, που συνειδητά επιλέγουν να υποβαθμίζουν το ζήτημα της υγείας και της
ασφάλειας των εργαζομένων, γιατί είναι μέρος της πολιτικής που εφαρμόζουν. Αυτή την πρακτική εφαρμόζουν όλοι οι
εργοδότες που θέλουν να πληρώνουν λίγα και να κάνουν τη “δουλειά” τους.
Ευθύνονται αυτοί, γιατί το ζήτημα της υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων στην εργασία τους αντιμετωπίζεται ως
κόστος, που όλοι τους προσπαθούν με κάθε τρόπο να το περιορίσουν ακόμα και να το μηδενίσουν.

Επειδή, αυτό που διαχρονικά εισπράττουμε παρά τις προεκλογικές εξαγγελίες και δεσμεύσεις των δημοτικών αρχών,
είναι απαξίωση με μια δόση περιφρόνησης,



Επειδή οι "αόρατοι" εργαζόμενοι του απορριμματοφόρου, της καρότσας, του κάδου, της σκούπας με το καρότσι, με
γάντια και ιδρώτα, που εργάζονται στις πιο δύσκολες και ποιο επικίνδυνες συνθήκες στον σύγχρονο αστικό ιστό
αξίζουν περισσότερο σεβασμό και δεν τον έχουν. Στην πράξη όχι στα λόγια!!! Αντιθέτως είναι μονίμως στο περιθώριο,
Επειδή δεν υπάρχουν εργατικά ατυχήματα, αλλά εγκλήματα με ηθικούς αυτουργούς την αδιαφορία, την ιδιώτευση, την
εγκατάλειψη της πρόληψης και την υποτίμηση του ανθρώπου της "πρώτης γραμμής”,
Επειδή υπάρχει αξιοπρέπεια από τους "αόρατους" εργάτες δημόσιας υγείας, αλλά όχι αναγνώριση. Στην πράξη κι όχι
στα λόγια,
Επειδή χωρίς αυτούς η πόλη γίνεται σκουπίδι,
Επειδή η ζωή μας δεν είναι αριθμοί ούτε αναλώσιμο υλικό και όταν κάποιοι βλέπουν σκουπίδια, διότι εμείς βλέπουμε
ανθρώπους που κρατούν τις πόλεις όρθιες,

Το Σωματείο Εργαζομένων του Δήμου μας καταγγέλλει για άλλη μια φορά την αδιαφορία της Διοίκησης
Τομπούλογλου για τις συνθήκες που επικρατούν στη διεύθυνση καθαριότητας, προκηρύσσουμε προειδοποιητική
αποχή από τα καθήκοντα της εργασίας τα Σαββατοκύριακα 19-20 και 26-27 Ιουλίου και επιφυλασσόμαστε για έναν
"καυτό" Σεπτέμβρη.
Παράλληλα, οι έλεγχοι θα συνεχιστούν από την Επιτροπή Υγιεινής και Ασφάλειας σε συνεργασία με το Σωματείο σε
όλες τις υπηρεσίες σε όλους τους χώρους εργασίας.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ
Να ξεκινήσουν άμεσα οι εργασίες στις εγκαταστάσεις του αμαξοστάσιου. Δεν υπάρχει καμία δικαιολογία του τύπου
είμαστε εδώ προσωρινά. Η ΖΩΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ. ΕΙΝΑΙ ΠΑΝΩ ΑΠ’ ΟΛΑ!

 Τήρηση των όρων υγιεινής και ασφάλειας και της θερμικής καταπόνησης των εργαζομένων. Να βγουν στο
"φως" τα βιβλία του τεχνικού ασφαλείας για όλες τις υπηρεσίες και όχι να είναι κλειδαμπαρωμένα

 Χορήγηση περισσότερων και ποιοτικότερων ΜΑΠ σύμφωνα με τις ανάγκες των εργαζομένων για κάθε
εποχή

 Κανείς εργαζόμενος σε αντικείμενο που δεν γνωρίζει και δεν έχει ειδίκευση
 Κάλυψη τώρα όλων των οργανικών κενών με μόνιμες προσλήψεις
 Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων
 Άμεση αντικατάσταση των επικίνδυνων οχημάτων και προμήθεια σύγχρονου μηχανολογικού εξοπλισμού
 Άμεσος προγραμματισμός συντήρησης οχημάτων
 Όχι αποκομιδή απορριμμάτων, μπαζών, ογκώδη αντικειμένων, για συναδέλφους που είναι στη βάρδια της

λαϊκής. Να φροντίσει η Δημοτική Αρχή να μοιράσει σακούλες σε όλους τους πάγκους , έτσι ώστε η
αποκομιδή και το πλύσιμο των δρόμων να γίνεται ανθρώπινα

 Ενημέρωση των πολιτών από τη Δημοτική Αρχή με κάθε τρόπο, ώστε να μην πετούν επικίνδυνα/καυστικά
υλικά στους κάδους

Δεν υπάρχει πολιτισμός χωρίς καθαριότητα, και δεν υπάρχει καθαριότητα χωρίς τους εργαζόμενους. Αν θέλουμε
ανθρώπινες πόλεις, πρέπει πρώτα να φερόμαστε ανθρώπινα σε αυτούς που τις κρατούν καθαρές.

Το ΔΣ ΝΦ-ΝΧ 14-07-2025


